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MINISTERIO DA DEFESA
EXERCITO BRASILEIRO
COLEGIO MILITAR DE CURITIBA
TESTE ESCRITO DA SELECAO ESPECIAL PARA O ESTAGIO DE SERVICO TECNICO
ESPECIALIDADE: MAGISTERIO GEOGRAFIA
DATA: 19 DE OTUBRO 20
INICIO DO TESTE: 08h30m

TERMINO DO TESTE: 11h30m

RECOMENDACOES AO CANDIDATO:

1. O tempo de duragéio do teste é de 3 (trés) horas, no qual, além de resolver os itens do CADERNO DE
QUESTOES, o candidato dever4 preencher a FOLHA-RESPOSTA.

2. O Preenchimento da FOLHA-RESPOSTA devera ser realizado com CANETA AZUL OU PRETA,
sendo proibido o uso de corretivo.

3. A rasura ou o preenchimento incorreto da folha-resposta ocasionara a anulagdo do item respectivo onde
o candidato incorreu em erro.

4, O candidato deverad marcar na folha-resposta a opgiio julgada por ele correta conforme o exemplo

abaixo:
AllB D

5. NAO havera substitui¢iio de FOLHA-RESPOSTA.

6. Ao final do tempo de duragdo da prova o candidato podera se retirar do local de realizagdo da mesma
somente apos entregar o CADERNO DE QUESTOES e a FOLHA-RESPOSTA corretamente preenchido
e assinado que devera ser entregue ao fiscal de prova.

7. CONFIRA e VERIFIQUE se todas as paginas estfio corretamente impressas. Esta prova compde-se de
40 ITENS.

8. A saida da sala somente sera permitida apds transcorridos 60 minutos do inicio da prova.

NOME DO CANDIDATO:

IDENTIDADE DO CANDIDATO:

Assinatura do Candidato
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ESCOLHA A UNICA RESPOSTA CERTA, ASSINALANDO-A COM UM “X” NOS PARENTESES
A ESQUERDA.

1) Alguns autores definem a Geografia como o estudo da superficie terrestre. Esta concepgdo é a mais usual,
€ a0 mesmo tempo a de maior vaguidade. A geografia proposta por Ratzel:

(A) Privilegiou o elemento humano, e abriu vérias frentes de estudo, valorizando questbes referentes a
Historia ¢ ao espago.

(B) Privilegiou o estudo dos lugares, uma busca da individualidade destes.

(C) Privilegiou a uma proposta de Geografia, sempre como um dialogo critico com sua congénere alema.
(D) Privilegiou a Geografia racionalista

2) A outra vertente, do movimento de renovagio do pensamento geogrifico, levou alguns autores a fazer
uma avaliagio profunda das razbes da crise e criticam o empirismo exacerbado. Este pensamento estd

associado a:

(A) Geografia Pragmaitica
(B) Geografia Racionalista
(C) Geografia Critica

(D) Geografia Vidalina

3) Em vista da turbuléncia que marcava a questfio agraria no Brasil, o governo militar procurou uma via

democratica para resolver o problema. Portanto neste periodo foi criado:

(A) Projeto Calha Norte

(B) Estatuto da Terra

(C) Associagfio Econdmica Inter-regional
(D) Conselho Nacional do Petrdleo

4) Na linguagem cotidiana do senso comum, a nogéio de regido parece existir relacionada a dois principios
fundamentais: o de localizagio e o de extensdo. Ela pode assim ser empregada como uma referéncia
associada 4 localizagfio € a extensdo de um certo fato ou fendmeno, ou ser ainda uma referéncia a limites
mais ou menos habituais atribuidos a diversidade espacial. No entanto na geografia, o uso desta nogdo de

regifio € um pouco mais complexo.
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Assinale a alternativa que descreve corretamente o conceito de REGIAQ para a ciéncia geografica,

(A) E fundamentalmente um espago definido e delimitado por e a partir de relagdes de poder.

(B) Segundo Hartshome, 1939, p.395 ¢ somente um quadro intelectual do fendmeno, um conceito abstrato
que ndo existe em realidade (...) a area, em si propria, esta relacionada aos fenémenos dentro dela, somente
naquilo que ela os contém em tais e tais localizagfes.

(C) Segundo Milton Santos, 1999, p. 267 é um conjunto de subsistema hegemdnico, gracas as relagbes
privilegiadas que podem ser estabelecidas entre esses objetivos novos.

(D) Espago vivido concretamente.

5) A analise da rede urbana de qualquer pais conduz a certas observagdes importantes sobre caracteristicas
das cidades. Dentre elas, assinale a afirmativa correta:

(A) Cidades possuem fungdes urbanas nio definidas.

(B) Existem cidade com categorias dimensionais iguais.

(C) As grandes cidades pouco influenciam os limites nacionais.

(D) Cidades que se diferenciam pelo desenvolvimento de seu setor tercidrio.

6) Fala-se em Terceira Revolug@io Industrial ou Tecnolégica em virtude dos grandes avangos cientificos €
tecnologicos verificados em varios campos a partic de 1940, validados por sua utilizagdo produtiva na
economia € nas guerras. A expressdio Terceira Revolugio Industrial ou Tecnolégica ganhou validade a partir
de:

(A) Pequeno mercado intermo, determinado pela baixa densidade populacional e pelo predominio da méo de
obra escrava que, nessa condigfio, nédo tinba poder aquisitivo.

(B) Afrouxamento dos lagos de dominagfio econbmica da Inglaterra e dos Estados Unidos favoreceu o
desenvolvimento autdnomo ou independente.

(C) Programa de Metas, no qual Juscelino Kubitschek dedicou mais de dois tergos dos recursos
orgamentarios do pais para estimular os setores de energia e transporte.

(D) Avangos cientificos € tecnoldgicos na industria, mas ela abrange também progressos ocorridos na
agricultura, na pecudria, no comércio e na prestagio de servigos, que se beneficiaram das novas conquistas

do conhecimento humano.

7) Momento que os historiadores costumam apontar como sendo o marco da ascensdo de um projeto de
modernizagdo no Brasil, completou-se a transi¢@o do trabalho escravo para o trabatho livre, as diferengas
econdmicas e sociais entre as regides brasileiras se agugaram, a monarquia foi sucedida pela republica, € o
principal mercado para os produtos brasileiros se deslocou da Europa para os Estados Unidos. Este momento

esta associado a:

Jof A
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(A) Promulgagio da Lei do Ventre Livre ¢ da Revoluggo de 1930.
(B) Ideologia racista e da Revolugdo brasileira.

(C) Lei de Cotas e da Ideologia racista.

(D) Heranga patriarcal familiar € Operagiio Amazonia.

8} Segundo a etimologia, metrépole significa cidade-mde, a maioria das pessoas usam-na como sindnimo de
grande cidade. Mas em Geografia a palavra tem significado preciso e s6 deve ser aplicada a cidades grandes,
dotadas de algumas caracteristicas. Assinale a alternativa correta que expressa relagfio com as caracteristicas
das cidades grandes.

(A) Desaparecem os limites fisicos entre os diferentes micleos urbanos — fendmeno chamado de
conturbagfio; fluxo de circulagéo de veiculos com dois picos de intensidade; existéncia de um centro

historico; dicotomia entre a existéncia da cidade enquanto espago edificado e a estrutura politico-
admimistrativa,

(B) Desaparecem os limites fisicos entre os diferentes micleos urbanos — fendémeno chamado de sitio urbano:
baixo fluxo de circulagiio de veiculos com muitos picos de intensidade; existéncia de um centro historico;

dicotomia entre a existéncia da cidade enquanto espago a ser edificado e a estrutura politico-administrativa,

(C) Desaparecem os limites fisicos entre os diferentes nucleos urbanos — fenémeno chamado de migrago
pendular; alto fluxo de circulagdio de veiculos com muitos picos de intensidade; existéncia de um centro
histérico; dicotomia entre a existéncia da cidade enquanto espago a ser edificado ¢ a estrutura politico-
administrativa.

(D)Desaparecem os limites fisicos entre os diferentes micleos urbanos — fendmeno chamado de conurbagéo;
fluxo de circulagio de veiculos com dois picos de intensidade; existéncia de um centro histérico; dicotomia

entre a existéncia da cidade enquanto espago edificado e a estrutura politico-administrativa.

———oF
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9) A voga que a palavra ¢ a ideia de rede estiio encontrando, tanto nas ciéncias exatas e sociais, como na vida
pratica, paga o prego devido a essa popularidade. A polissemia do vocabulo tudo invade, afrouxa o seu
sentido e, pode, por isso, prestar-se a imprecisdes ¢ ambiguidades, quando o termo ¢ usado para definir
situagdes. Da-se 0 mesmo com a geografia. Assinale a definigdo que estd associada a REDE:

(A) Conforme Henri Lefebvre, citado por Robert Auzelle, citado por Melhem Adas (1999, p. 17) ¢ formada,
modelada a partir de elementos histéricos ou naturais.

(B) Segundo Manue! Correia de Andrade citado por Methem Adas (2004, p. 23) é um processo de produgéo
de um espaco para alguns € ndo para todos, a sociedade, escudada no poder politico do Estado, que organiza
o territério visando utiliza-lo de determinadas formas e com determinados fins.

(C) Santos (1999, p.209), cita N.Curien (1988, p.212) que rede retrata toda infracstrutura, permitindo o
transporte de matéria, de energia ou de informacdo, e que se inscreve sobre um territério onde se caracteriza
pela topologia dos seus pontos de acesso ou pontos terminais, seus arcos de transmissdo, seus nos de
bifurcagiio ou de comunicagéo.

(D) Adam Schaff (1990, 1992) citado por Santos (1999, p. 25) menciona que rede refere-se s consequéncias
sociais da revolugfio técnico cientifica, alinhando quatro tipos de mudangas: econdmicas, politicas, culturais

€ sociais.

10) O fendmeno da explosiio demografica fez surgirem novas teorias demograficas. Dentre elas a teoria
era favoravel ao uso de métodos anticoncepcionais ¢ propunham a sua difusdo em massa nos

paises subdesenvolvidos, além de argumentar que os paises com elevadas taxas de crescimento cram

obrigados a investir boa parte de seus recursos em educagiio e saiide, devido a grande porcentagem de jovens

em sua populagio. Qual teoria completa a frase corretamente?

(A) Malthusiana

(B) Reformista

(C) Ecomalthusiana

(D) Neomalthusiana

11) No Brasil, o Estatuto, aprovado pelo Congresso Nacional em junho de 2001, obriga o Plano Diretor a
estabelecer planos nio apenas para o espago urbano, mas para todo o territério do municipio, incluindo,
portanto, o espago rural.

O Estatuto mencionado no trecho refere-se a:

(A)Estatuto urbano.

(B) Estatuto do municipio.

(C) Estatuto da cidade.

(D) Estatuto do sitio urbano.
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12) Regionalizar significa estabelecer regies com base em critérios, que consideram caracteristicas naturais,
histéricas, culturais ¢ socioecondémicas. Segundo Milton Santos, no contexto da Terceira Revolugio
Industrial, aparece uma configuragio espacial que pode ser denominada meio técnico cientifico
informacional. Tendo em mente esta configuragio, esse gedgrafo apresentou uma proposta de regionalizagio
nos quais estfio apresentadas como:

(A) Regido Concentrada, Amazdnia, Centro-Oeste e Nordeste.

(B) Regidio Centro Sul, Nordeste e Amazonia.

(C) Regido Norte, Sul, Leste, Oeste, Sudeste.

(D) Regidio Norte, Sul, Sudeste, Centro-Oeste, Nordeste.

13) Até a primeira metade do século XX, o Brasil era um pais marcadamente de imigragdo. Primeiro, foi
ocupado pelos portugueses ¢ pelos escravos africanos. No entanto a partir de 1934, foi estabelecida a:

(A) Lei de Migragdo

(B) Lei de Cotas

(C) Lei dos Refugiados

(D) Lei dos Trabalhador

t4) Os problemas ambientais sdo antigos, mas somente nas iltimas décadas comegou a se¢ formar uma
consciéncia mundial da gravidade desses problemas e da necessidade de se buscar solugBes que envolvam
toda a sociedade. Foram delineados alguns principios universais que nortearam o estabelecimento de metas e
politicas ambientais futuras.

Esses principios foram expressos na

(A) Declaragéio de Direitos Humanos

(B) Declaragio de ProtegZo Ambiental

(C) Declaragdo sobre 0 Ambiente Humano

(D) Declaragio sobre a Conservagiio dos Recursos Naturais

15) Em 1994, EUA, Canada ¢ México deram os primeiros passos rumo 4 formagio de uma economia
supranacional e criaram um bloco econdmico. Juntos, formam um mercado de aproximadamente 424
milhdes de habitantes e respondem por um PIB de aproximadamente 13,4 trilhdes de délares, em 2004. O
bloco econdmico criado pelos paises mencionados no trecho, refere-se:

(A) MERCOSUL

(B) ALCA

(C) OPEP

(D) NAFTA
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16) O Indice de Desenvolvimento Humano (IDH), criado pela ONU no inicio da década de 1990, resulta do
cruzamento de trés indicadores bdasicos. Assinale a alternativa que expressa os indicadores de

desenvolvimento humano.

(A) PIB nacional, escolaridade e expectativa de vida.

(B) P1B per capita, educagfio superior e taxa de natalidade.
(C) PIB nacional, educag#o ¢ taxa de mortalidade.

(D) PIB per capita, escolaridade e longevidade.

17) Ha hoje menor proporgdo de criangas e maior proporgao de idosos do que havia nas décadas anteriores;
em rapida transformagdo, determina um novo perfil de demanda por politicas sociais. Sobre piramides

etdrias no Brasil, analise as afirmativas e assinale a unica alternativa correta.

(A) Em 1980, a pir2mide etaria possuia base estreita e topo largo.

(B)Em 1980, a pirdmide etaria apresentava caracteristicas de pais com baixos indices de natalidade,
fecundidade, mortalidade e alta expectativa de vida.

(C) Em 1980 o Brasil apresentava uma pirdmide etaria com perfil de pais subdesenvolvido.

(D)Nos anos 2000 houve um alargamento na base e estreitamento no topo da pirdmide etania.

18) A densidade demografica é o recurso de que se dispde para se avaliar a distribuigdo da populagéio pelo
espago geografico. Portanto a densidade demografica pode ser chamada também de:

(A) Densidade absoluta

(B) Populagdo relativa

(C) Superficie ocupada por ela
(D) Populagiio absoluta

19) O ano de 1930 inaugurou uma nova etapa do desenvolvimento industrial, no governo do presidente
Getlillio Vargas, gragas a implantagio de um modelo que buscava diminuir a distincia tecnolégica em
relagfio aos paises mais industrializados. Foi desenvolvido um nove modelo, o qual ficou conhecido como:
(A) Modelo exportagdes a todo custo.

(B) Modelo de incentivos a migra¢do.

(C) Modelo de importagdes e exportagdes.
(D) Modelo de substituigiio de importagdes.
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20) Os geografos Philippe ¢ Génevieve Pinchemel (1988, p.40) citado por Santos (1999, p. 63) nos recordam
de que “os homens sdo seres de acdo: eles agem sobre si mesmos, sobre os outros, sobre as coisas da
Terra”. E o que € agir, 0 que € agdo, 0 que é um ato? Inspirado em T. Parsons & E. Shils (1952), E. Rogers

(1962) nos lembra que um ato é formado pela sequéncia 16gica de:

(A) 1.Um comportamento orientado; 2. Que se di em situagdes; 3. Que é normativamente regulado; 4. Que
envolve um esforco ou uma motivagio.

(B) 1.Um comportamento orientado; 2 Que é normativamente regulado; 3. Que se da em situagdes; 4. Que
envolve um esforgo ou uma motivagio.

(C) 1L.Um comportamento orientado; 2 Que envolve um esforgo ou uma motivagio.; 3. Que ¢é
normativamente regulado; 4. Que se da em situagdes.

(D) 1.Que envolve um esforgo ou uma motivagiio; 2. Um comportamento orientado; 3. Que &

normativamente regulado; 4. Que se da em situagdes.

21. Um avifio parte de Rio Branco (Acre) ds 10 horas da manhi do dia 19 de novembro com destino ao Rio
de Janeiro. Ap6s 6 horas de voo, 0 aviZo chega ao Rio de Janeiro. Considerando os fusos horarios

brasileiros, que horas sdo no Rio de Janeiro no momento do pouso.

(A) 17 horas
(B) 18 horas
(C) 13 horas
(D) 14 horas

22. Considerando a distancia real entre os pontos X ¢ Y ser de 16 Km e a distincia grafica entre os mesmos

pontos ser de 4 cm, a escala da carta sera de:

(A) 1:640.000
(B) 1:500.000
(C) 1:400.000
(D) 1:240.000
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23. O mapa abaixo apresenta uma projegdo centrado num ponto do temritono brasileiro.

Disponivel em: http://profeeonanet.blogspot.com/2010/03/projecao-azimutal htm! Acesso em 27 set 2018.

Esse mapa foi confeccionado segundo a projec¢o:

{A) Conica
(B) Policdnica
(C) Cilindrica
(D) Azimutal

24, Um grupo de turistas precisam se deslocar do ponio A (28°46°00”N/23°54°30”L) at¢ o ponto B
(28°50°30”N/53°53’007L) para chegar ao seu destino. Apos atingirem o Ponto A, o grupo devera seguir para

o Ponto B e, para tanto seguirdo na diregfo:

(A) Sudoeste
(B) Leste

(C) Nordeste
(D) Noroeste

25. As maiores coordilheiras do mundo, como o Himalaia e os Andes, apresentam sua formagio ligada a:

(A) Processos erosivos
(B) Epirogénese
(C) Orogénese

(D) Intemperismo
/] o8

X
:
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26. Sao exemplos de agentes externos ou exdgenos na formagio do relevo terrestre:
A) Tectonismo, sedimentagdo, falhamento
{B) Terremoto, vulcanismo, assoreamento
(C) Intemperismo, erosfo ¢ sedimentagio

(D) Dobramentos, falhamentos, intemperismo

27. Considerando as massas de ar que atuam no territorio brasileiro, marque a alternativa correta:

| Verao

| Equador'._.
1 _

e =

>z |

f A mEa —» Equatorial
""“--\ y atiantica
: - mEc — Equatorial

continental
mTa —» Tropical

atldntica
mTe ~» Tropical

continentat
mPa -+ Polar
atidntica

Alisics de sudeste

Disponivel em: htt_qs:f!ww.c;lay_;aweb.cmrﬂgeog;aﬁa-do-brasilfmassas»de«ar«no-brasiI Acesso em 27 set 2018.

(A) No invemo a massa de ar polar atlintica pode penetrar até o norte do pais provocando o fenémeno da
“friagem”.

(B) A massa de ar equatorial continental, quente e seca, pode alcangar os estados do sudeste no verio.

(C) No verfio, a massa de ar tropical continental leva chuvas ao semiarido nordestino.

(D) A massa de ar equatorial atlantica leva chuvas frontais as encostas da Serra do Mar no litoral do sudeste

no verio.

28. No Brasil existem variados tipos climaticos. Segundo a classificagdo de Strahler, o clima que apresenta
temperaturas altas e chuvas bem distribuidas durante o ano com a convergéncia dos ventos alisios & o clima:
(A) Litordneo Gmido

(B) Tropical de altitude

(C) Subtropical

{D) Equatorial tmido N
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29. As cidades de S#o Paulo ¢ Santos estdo praticamente na mesma faixa de latitude, mas a temperatura
média entre as duas cidades ¢ diferente. Santos apresenta uma temperatura mais elevada se comparada com

Sdo Paulo. Esse fato pode ser explicado devido a:

(A) Santos estar mais proxima de Greenwich

(B) Santos estar mais proxima da linha do Equador

(C) Séo Paulo estar em uma altitude mais elevada do que Santos
(D) Sédo Paulo estar localizada em uma area de clima semirido.

30. Nos anos de Ei Niiio a velocidade dos ventos alisios diminui, provocando uma série de alteragdes na

dinimica chimatica brasileira. Assinale a alternativa que destaca uma dessas alteragdes.

(A) Ocorréncia de estiagens severas no Rio grande do Sul e Santa Catarina.
(B) Chuvas acima do normal em Roraima € Amapa.
(C) Ocorréncia de chuvas acima da média na regifo sul do Brasil.

(D) Ocorréncia chuvas acima do normal no sertdo nordestino.

31. O Brasil é privilegiado no tocante a hidrografia. Possui clima imido ¢ rios com grande potencial de gerar
energia hidrelétrica, além do potencial para a navegagfo, abastecimento ¢ irrigagdo. Dentre as bacias
hidrograficas brasileiras, aquela que apresenta o maior potencial hidrelétrico disponivel e aquela que

apresenta ¢ maior potencial hidrelétrico instalado séo, respectivamente:

(A) do Tocantins/Araguaia e do Sdo Francisco
(B) do Amazonas ¢ do Parana

(C) do Séo Francisco ¢ do Amazonas

(D) do Parana e do Tocantins/Araguaia

32. S&o considerados hotspots brasileiros os biomas:
(A) Amazodnia e Cerrado

(B) Cerrado e Mata Atlantica

(C) Mata Atlantica e Mata dos Pinhais

(D) Mata dos pinhais ¢ Amazonia
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33. Os escudos cristalinos constituem a formagfo mais antiga da crosta terrestre. Nos escudos mais antigos
estdo os minerais nfo-metalicos € nos escudos mais recentes estdo os minerais metilicos. Desta forma, o

minerais metalicos podem ser encontrados majoritariamente nos escudos:

(A) Cenozoicos
(B) Mesozoicos
(C) Proterozoicos
(D) Cretacios

34. No Brasil varias feigtes moldam o relevo brasileiro. A forma de relevo que possui um lado com escarpa

abrupta ¢ outro com declive suave devido a erosfio em rochas com resisténcias diferentes recebe o nome de:

(A) Cuesta
(B) Escarpa
(C) Chapada
(D) Deltas

35. Um lugar ou regido apresenta clima préprio, dependendo da atuagiio dos fatores climdticos. S3o

considerados fatores climaticos, exceto:

(A) Latitude

(B) Altitude

(C) Continentalidade
(D) Longitude

36. Vegetago xerdfila, na qual predominam arbustos caducifolios. Ocorrem cacticeas, mas sua 4rea ja esta
devastada em 50%. Em tupi-guarani seu nome significa mata-branca,cor predominante da vegetacio no
periodo seco. O bioma retratado no texto é:

(A) Caatinga

{B) Cerrado

(C) Pampas

(D) Mata dos cocais -. \
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37. Néo ¢ propriamente uma formagfio vegetal, mas um complexo que agrupa vérias formagdes e que
também abriga fauna muito rica, com vegetagio rasteira, floresta tropical ¢ mesmo vegetago tipica de
cerrado, além de planicies sujeitas a inundagdes.

O texto acima refere-se a(o):

{(A) Pantanal

" (B) Pampas

(C) Mata atlantica
(D) Mata de araucéria

38. A estrutura geoldgica das terras emersas brasileiras ¢ constituida por:

(A) Bacias sedimentares ¢ dobramentos modernos
(B) Dobramentos modernos e fossas abssais
(C) Fossas abssais ¢ escudos cristalinos

(D) Escudos cristalinos ¢ bagias sedimentares.

39. Sobre o conceito de escala e suas aplicagdes na cartografia, assinale a afirmativa correta:

(A) Representagfes em escala pequena mostram areas muito extensas, com poucos detalhes.
(B) Representagdes em escala grande mostram 4reas muito extensas, com muitos detalhes.
(C) Representagdes em escala pequena mostram 4reas menores, com poucos detalhes.

(D) Representagdes em escala grande mostram dreas menores, com poucos detalhes.

40. Sobre as fontes de energia presentes no territério brasileiro assinale a alternativa correta.

(A) No Brasil, a obtencdo do carvéo metalirgico a partir do carviio mineral ¢ suficiente para abastecer as
usinas siderdrgicas do pais.

(B) O cinturdo carbonifero do Brasil esta localizade na regido Sul, na parte leste da Bacia do Paran, mas o
carvdo ndo ¢ de boa qualidade.

(C) A totalidade das termoelétricas brasileiras geram energia a partir do bagago de cana-de-agiicar.

(D) A hidrelétrica de belo Monte, instatada no rioc Amazonas, é um projeto a fio d*4gua, o que reduz o

impacto pela criagio de um lago artificial.
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Data: 19 QUT 20




115 do teste escrito da especialidade de Magistério Geografia

RASCUNHO - FOLHA DE RESPOSTA

Data: 19 OUT 20

Item Alternativas Tiem Alternativas
1 A|B|C D 21 | A| B | C D
2 A|B|C D 22 |A|B | C D
3 A|B]|C D 23 A| B C D
4 A|B|C D 24 | A| B | C D
5 A B | C B 25 A B | C 5,
6 A|B|C D 26 A | B C D
7 A B|C D 27 A | B C D
8 A | B C b 28 A B C D
9 Al BI!C D 20l A1 B! C D
10 ] A|B|C D 30 |]A|B|C D
1M |A|B|C D 31 ]A|B|C D
12 A|B C D 32 A | B C D
13 A|B C D 33 A | B C D
14 | A|B|C D 34 | A| B C D
15 A|B|C D 35 Al B C D
16 A|B|C D 36 A| B C b
17 |lA| B | C D 37 |A|B]|C D
18 |]A|B|C D 38 | A/ B | C D
19 A|B|C D 39 A|B| C D
20 A|B C D 40 A | B C D
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